
 

 

 

 

        

                                                                                                                                                                                                                                                

        

 

Α.Π. 305ΗΥ                                                                                                 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 14-3-2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Έβρου αποχαιρετά τον μακαριστό ιεράρχη,  

από Αλεξανδρουπόλεως, πρώην Θεσσαλονίκης Άνθιμο 
 
Ο Ιατρικός Σύλλογος Έβρου εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια για την εκδημία του Μητροπολίτη 

Άνθιμου, ενός ιεράρχη που υπηρέτησε με αυταπάρνηση και αγάπη την Εκκλησία και την κοινωνία. 
Ο εκλιπών, ο κατά κόσμον Διονύσιος Ρούσσας με καταγωγή από τη Σαλμώνη του Πύργου Ηλείας, εκοιμήθη 

πλήρης ημερών στα 91 του χρόνια. 
Στις 13 Ιουλίου του 1974 εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως, 

Τραϊανουπόλεως και Σαμοθράκης και στις 30 Ιουλίου 1974 ενθρονίστηκε στην Αλεξανδρούπολη, όπου 
διακόνησε τον τόπο μας, τους ανθρώπους και τις ανάγκες μας επί τριακονταετία (1974-2004). 

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το έργο του για την περιοχή μας. Κατά τη διάρκεια της ποιμαντορίας του στην 
Αλεξανδρούπολη, ο Μακαριστός Άνθιμος υπήρξε πρωτοστάτης σε σημαντικές κοινωνικές και εκπαιδευτικές 
πρωτοβουλίες, συμβάλλοντας καθοριστικά στην ανάπτυξη της περιοχής. Υπήρξε πρωτεργάτης στην ίδρυση της 
Ιατρικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, αναγνωρίζοντας τη σημασία της για την ενίσχυση της 
επιστημονικής γνώσης, της εκπαίδευσης νέων ιατρών και της αναβάθμισης των υγειονομικών υπηρεσιών του 
Έβρου. Η συμβολή του σε αυτή την πρωτοβουλία παραμένει ανεκτίμητη και αποτελεί κληρονομιά για τις 
επόμενες γενιές. 

Μεταξύ των εγκαταστάσεων που δημιουργήθηκαν με πρωτοβουλία του, περιλαμβάνονται το Σταυρίδειο 
ίδρυμα χρονίως πασχόντων «Ο Άγιος Κυπριανός», η ανακαίνιση του Ιωακείμειου γηροκομείου  και η μέριμνα 
για την ανέγερση νέου Ιωακείμειου γηροκομείου. Τα παραπάνω πλέον αποτελούν ένα μεγάλο συγκρότημα, πρό-
τυπο νοσηλευτήριο ανιάτων με τεράστια προσφορά στην ευρύτερη περιοχή της Θράκης. 

Ο Ιεράρχης έχει αφήσει ανεξίτηλο το στίγμα του τόσο στην Εκκλησία όσο και στην τοπική κοινωνία. Αιωνία 
του η μνήμη. 

 
Για το ΔΣ του ΙΣΕ 
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